

Los culpables

No es posible, no puede prevalecer la impunidad. Indigna hasta la fiebre y asquea hasta la náusea el proceder de esos hombres, orgullosos generalistas de la revolución hasta hace ocho días y hoy fantoches aterrorizados que no aciertan a encender un pitillo, se esconden tras los armarios o gritan su pretendida inocencia con los brazos en alto y lágrimas en los ojos. Todo su miedo, toda su cobardía, toda su falta de virilidad no puede librarles del castigo justo, severo, ejemplar. Lo contrario sería defraudar a España, despreciar sus heridas, mofarse de sus dolores.

¿Que Azaña es inocente? ¿Por qué? ¿Porque se lo ha contado al juez entre hipidos, temblores, lívidos y desmayos? ¿Porque se escabulló a tiempo? ¿Porque se metió en un rincón en la hora del peligro? Todo eso no basta para hacer olvidar que él, precisamente él, es el más culpable de lo ocurrido. Porque él, según ha probado la prensa—prevaleciendo de su cargo de ministro de la Guerra, ordenó que las armas de las fábricas nacionales pasasen por conducto de Echevarría, a manos de los revolucionarios españoles. Porque él ha sido el amparador de la Generalidad y el que hizo ministro a Companys, el pistolero. Y al declarar que quiso hacer desistir a los separatistas de sus propósitos criminales confiesa que los conoció y les dio de denunciarlos, como era su deber de ciudadano español, de gobernante y de diputado, se calló hasta ver si el movimiento triunfaba proporcionándole el consiguiente beneficio.

Y lo mismo los otros. Largo Caballero y Teodomiro no han sido cogidos con las armas en la mano. Pero ¿hace falta acaso a nadie ese detalle material para saber hasta la evidencia que ellos han planeado, organizado y hecho estallar la revuelta, que ellos han excitado a las masas a la matanza y a la barbarie?

Son culpables; los más culpables; los verdaderos culpables. Lo dicen sus actos; lo declaran sus palabras anteriores; lo confirma la opinión con clamor unánime que excluye el error. Y no debe ser, no puede ser que queden sin castigo, o con un castigo desproporcionado a la magnitud del delito. Así lo reclama la justicia y lo demanda una enorme masa de opinión de gente de bien amenazada por la barbarie del extremismo sectario.

España entera espera el escarmiento que asegure su tranquilidad. Defraudarla sería animar las rebeliones, matar los estímulos ciudadanos, olvidar a las víctimas.

Y aún hay otros culpables, de responsabilidad más imponderable tal vez pero no menos cierta. Son aquellos que en toda ocasión o en un momento dado quisieron aprovechar el estado de agitación de las masas, su rebeldía latente, para lograr fines personales o partidistas. Lo es, por ejemplo, Miguel Maura, el eterno creador de las exigencias socialistas, el que permitió desde el Poder los desmanes de los incendios y combatió desde la oposición toda obra de orden o reconstructora. Y así otros «auténticos» republicanos cuyos nombres andan en labios de todos.

Y lo son en grado superlativo los nacionalistas, que para sus tentativas fratricidas no desdenaron la complicidad con el marxismo y el separatismo catalán. Durante el pleito de los Ayuntamientos vascos escribía el diputado Picoavea en «El Pueblo vasco» las siguientes frases:

«La puedo plantear sin incurrir en hipérbolo, porque he conocido un instante no lejano, en que ello pudo ser. Estuvo convenido, y a punto de ser puesto en práctica. Se mandó suspender la violencia. Me refiero a una huelga general de trabajadores en Guipúzcoa, Alava y Vizcaya.»

Los asociados de Solidaridad de Obreros. Vascos con cincuenta mil afiliados, en acción común con los de la U. G. T., que componen la otra legión... ¿Quién se atrevería a predecir las consecuencias de una huelga a la que fuesen de común acuerdo en las circunstancias de hoy, aunque sólo fuera por cuarenta y ocho horas?

En Bilbao, sobre todo, implicaría la absoluta paralización de la actividad social. Porque es de advertir que el personal de oficinas, de fábricas, de Bancos, de Ferrocarriles, del Comercio, está en gran parte afiliado al Partido Nacionalista. Una huelga de este género implicaría el cierre de los Bancos, de las Cajas de Ahorros, de los centros de mayor actividad de Vizcaya...

«Cálculase ahora, unidos socialistas, nacionalistas y determinados sectores de republicanos, puestos a empujar con un empeño común...»

Así se ha animado a los revoltosos, se les ha hecho creer que poseían una fuerza incontrastable, se les ha empujado a la revolución. Si; esos elementos han adquirido una tremenda responsabilidad. Y es aún no han perdido la conciencia, allí donde no alcancen la sanción material habrá de llegar por lo menos el remordimiento.

INTENTAN VOLAR EL EXPRESO MADRID-SEVILLA

SEVILLA.—Los viajeros llegados esta mañana en el expreso de Madrid han referido que, cuando el tren estaba próximo a llegar a la estación de Almodóvar del Río, un muchacho colocado en medio de la vía, hacia con un trapo señales desesperadas. Advertido el maquinista, éste detuvo al convoy bastante antes de llegar a la estación mencionada.

Al detenerse el tren bajaron a tierra el maquinista, algunos viajeros y la pareja de la Guardia civil de escolta, quienes interrogaron al muchacho sobre la causa de las señales. Explicó que el mismo había visto que unos individuos habían colocado una bomba en el cañal del expreso con propósito de pro-

ducir el descarrilamiento del expreso. Por esta causa había hecho detener el tren, con objeto de evitar una catástrofe.

Hechas las pesquisas oportunas, se vio que, en efecto, muy próximo a un puente situado cerca de Almodóvar del Río habían sido colocadas tres bombas, las cuales no llegaron a estallar gracias al aviso del muchacho. Los artefactos no eran de mecha, sino que estaban provistos de un pistón especial, para que hicieran explosión al paso del tren. Las bombas son de gran potencia, y serán traídas a este Parque de Artillería para que sean examinadas por los técnicos.

El joven que ha prestado tan señalado servicio será recompensa-

EL ALIJO DE ARMAS Y LA INTENTONA SOCIALISTA

Continúan las actuaciones judiciales.—Los Regulares y el Tercio rechazan a setecientos revoltosos

Declara ante el juez especial el exgobernador general de Las Vascongadas, señor Calviño

MADRID.—Ha prestado declaraciones ante el juez especial, Sr. Alarcón, el exgobernador Sr. Calviño. Según parece, esta declaración está relacionada con las manifestaciones que ante el mismo juez hizo el conde Sr. Vargas. El señor Calviño, después de esta diligencia fué puesto en libertad.

Los periodistas preguntaron al Sr. Alarcón sobre el alcance de las atribuciones que le han sido concedidas en el último Consejo. El señor Alarcón después de confirmarlo, manifestó que era una ampliación para instruir el sumario de todo lo relacionado con la gestación y primeros momentos del movimiento revolucionario hasta el momento de la proclamación del estado de guerra. Dijo luego que, después de levantado éste, todas las causas que se encuentran en tramitación pasarán a la jurisdicción del Juzgado especial.

Otro registro en «El Socialista»

—La pasada noche, la Policía efectuó un nuevo y minucioso registro en la redacción del periódico «El Socialista». Según nuestras noticias, se han hallado numerosos documentos de interés. Con este motivo anoche fué a la Dirección general de Seguridad el auditor de la primera división, el cual, en el despacho del jefe de la Oficina de Información y enlace sostuvo una extensa conferencia con el jefe señor Santiago. Parece ser que estuvieron examinando dichos documentos. Parte de ellos fueron enviados esta mañana al auditor y el resto entregado por el Sr. Santiago al juez especial que instruye el sumario por el reciente movimiento, Sr. Alarcón.

Lo del «Turquesa»

—Según parece, no son del todo exactas las noticias referentes a la incautación del vapor «Turquesa» y su próxima salida a España, así como la de la tripulación. Más exacto es que, por vía diplomática, se están realizando los trámites para solicitar la extradición de los tripulantes, sin incautación del vapor «Turquesa». Todo, por tanto, está pendiente de resolución.

110 policías suspendidos de empleo y sueldo

BARCELONA.—Ciento diez agentes de policía que prestaban servicio a las órdenes de la Generalidad y que antes estuvieron al servicio del Estado, han sido suspendidos de empleo y sueldo y se les instruye expediente para depurar las responsabilidades en que hayan podido incurrir.

También han sido desposeídos de sus mandos los capitanes de Asalto que sirvieron a la Generalidad.

Ossorio defenderá a Azaña

—Don Manuel Azaña ha designado abogado defensor suyo a don Angel Ossorio y Gallardo.

Los estados del DIARIO DE AVILA

do. Ya los viajeros le hicieron entrega de importantes propinas, y muchos de ellos, efusivamente, le abrazaban, dándole las gracias por su acto. La Guardia civil dió una balida para ver si se podía descubrir a los criminales, pero no obtuvo resultado alguno.

NOTICIAS DE ASTURIAS

Un coronel retirado que se libra de la muerte gracias a la explosión de dos granadas

MADRID.—Comienzan a conocerse interesantes detalles de los sucesos ocurridos en Asturias. El conde de D. Melquíades Alvarez, que es coronel retirado, fué hecho prisionero por los revolucionarios y condenado a muerte, y cuando iba a ser fusilado estalló una granada que mató a casi todos los rebeldes. Aprovechó, para huir, la confusión que se produjo, y llegó a un polvorín, donde estalló otra granada, que tampoco le causó el daño alguno. Al fin, pudo ponerse en salvo definitivamente, sin más contratiempo.

Parte del Estado Mayor Central

El Estado Mayor Central ha facilitado el siguiente parte:

8.ª división (Asturias).—La ciudad de Oviedo comienza a restablecer los servicios interiores, libre de toda preocupación exterior por la seguridad que le dan las tropas que la cubren a distancia. Elementos de consideración han operado sobre parte de la zona Este de Pajares y han encontrado grupos de sedicentes que trataban de huir. Sobre otra parte del Este una columna ejerció acción semejante. La comunicación con Oviedo se halla asegurada. La nieve que ha caído sobre Pajares y la lluvia en Campomanes y Vega del Rey han dificultado algo la acción de las tropas. La columna del Sur envuelve un radio de acción de extensión considerable para impedir la salida de grupos de rebeldes, y continuará el avance para extender su acción a lo parte de la comarca que no ha sido dominada.

Lo que cuentan viajeros llegados de Oviedo

MADRID, 17.—Viajeros llegados de Oviedo dicen que los destrozos causados en la ciudad son muy grandes. Elogian el comportamiento heroico de las tropas y el espíritu combativo de la juventud de Acción Popular, que impidieron que Oviedo estuviera dominado en absoluto por los rebeldes. Algunas veces, iniciaron ataques e incendios en la Casa del Pueblo y el edificio del periódico socialista «Avance», donde se editaba el «Diario de la Revolución».

Todos los que salen de Asturias cuentan hechos vandálicos, verdaderas ferocidades, llevadas a cabo por los revolucionarios que han matado y atropellado con refinamientos inauditos de crueldad.

También han dicho que la vigilancia de Oviedo está a cargo de las fuerzas de Regulares y del Tercio, y que en la madrugada de ayer un numeroso grupo de rebeldes, integrado por unos setecientos individuos, intentó de nuevo un asalto a la capital.

Las fuerzas de Regulares y del Tercio lo dejaron avanzar hasta las proximidades de la ciudad, donde tienen establecidas sus líneas defensivas, y una vez allí les infringieron un duro castigo, haciendo los revoltosos desamparados, pues se vieron sorprendidos por la actitud tan valiente con que se colocaron las fuerzas.

Se sabe que en el ataque de ayer mañana los rebeldes han tenido quinientos bajas.

Teodomiro, ante el peligro

Desengaño

Soliloquio de un obrero consciente, después de contemplar las cosas que se ven y que se están viendo desde hace tres años:

—Yo no me he sindicado con miras de carácter político, sino con finalidades de carácter social. A mí como obrero no me interesa que mande éste o el otro personaje, sino que quien lo haga tenga en cuenta los legítimos intereses y derechos de la clase trabajadora, y ya que no me favorezca y respete, al menos no me perjudique y agravia. Las actitudes o las resoluciones que convenga adoptar a los trabajadores somos nosotros, los que vivimos del trabajo y trabajando, quienes debemos adoptarlas y no los que en realidad han dejado de ser trabajadores y proletarios para convertirse en señoritos y burgueses acomodados. Prescindir de los trabajadores adoptando resoluciones graves que a nosotros nos afectan principalmente es tratarlos como a una manada. Y todavía si los que usurpan nuestra representación dieran, cuando llegara el caso de peligro y de trascendencia, la cara y el pecho, podría tener explicación aquella conducta, que harto sé que la masa tiene y es dirigida; pero es que ni aún eso acontece, porque los supuestos directores y caudillos, en general, cuando llegan los momentos graves desaparecen, se ocultan, o ponen mucha tierra por medio. En tanto nosotros quedamos expuestos fuera de nuestras casas a las consiguientes represiones de la autoridad y dentro de ellas rendidos al dolor de ver hambrientos a nuestras mujeres y a nuestros hijos. Esto debe terminar ahora. El obrerismo debe dejar de ser instrumento de ambiciones políticas. Debemos solamente continuar asociados para los fines lícitos y naturales de la mejora de condición de nuestra clase.

No es invención nuestra, no. Así se expresan, o por lo menos eso sienten de manera más o menos confusa, en los momentos actuales, muchos obreros. Y algunos van más allá, maldiciendo a quienes han provocado la revolución sangrienta. ¡Ojalá el desengaño sea total y definitivo!

algun entregándose rebeldes en gran número. En Somorrostro los revoltosos han decidido ir entregando las armas, las cuales son abandonadas en el cementerio y luego los rebeldes se esconden donde pueden. En Sestao han sido halladas bastantes armas y bombas. Proscritas de Vizcaya han llegado de paso para Asturias dos baterías de Artillería de Montaña. Los detenidos encadenados a cerros de mil y parece que los juicios serán a centenas, por lo que funcionan tres juzgados militares. Se sabe que de la parte de Ontón, de la provincia de Santander, elementos revolucionarios se han corrido a Vizcaya, con objeto de ayudar a los que todavía resisten en esta provincia.

La patrulla del Tercio llevó detenido al cabezalla rebelde por las calles de la ciudad, hasta el cuartel de Pelayo, y como se corrierá la voz de la detención, asedió un gran gentío que increpó y amenazó de muerte al detenido, durante el camino.

Teodomiro Menéndez, llorando, decía a grandes voces: «¡Soy inocente, soy inocente y lo probaré!»

Lo que dicen unos fugados de la zona minera

RIBADESELLA.—Se reciben noticias de Sama, en la cuenca minera. Estas noticias las han traído dos individuos fugados de allí, quienes dicen que la noche del jueves fueron quemados los puestos de la Guardia civil de Sama, La Felguera, Ciaño y El Entrego.

Se sabe que los revolucionarios estaban perfectamente pertrechados y organizados. Entre ellos circulaban unas hojas dando noticias de haber triunfado la revolución en toda España.

Los revolucionarios, establecidos plenamente en Pola de Siero, extienden los pasaportes para circular por el territorio.

Prieto dirigió el desembarco de armas de Asturias

CAMPOMANES.—Ha sido detenido un revolucionario apellidado Lorda. Declaró que el director del desembarco de armas de Asturias fué el diputado indalecio Prieto

Hallazgos de armas

FERROL.—La Benemérita continúa practicando registros domiciliarios, recogiendo gran cantidad de bombas, munitiones y líquidos inflamables. Gran número de las bombas encontradas en Monforte estaban construidas en Ferrol.

VALLADOLID.—Las fuerzas de la Benemérita, Seguridad y Policía, han practicado registros en las casas de varios obreros municipales, encontrando algunas armas y bastantes munitiones.

Mil detenidos en Bilbao

Un Patrono como hay pocos

MADRID.—El Consejo de Administración de «Prensa Española», a propuesta de su presidente y en vista del comportamiento verdaderamente ejemplar de su personal de Redacción, Administración, oficinas técnicas, talleres, etc., tanto de Madrid como de Sevilla, durante la huelga revolucionaria, acordó ayer por unanimidad abonarle el doble de su sueldo o jornal correspondiente a los días 6, 8, 9 y 10 de mes corriente.

La tasa del trigo

—Se ha facilitado la siguiente nota:

«El ministerio de Agricultura se ha dirigido a los gobernadores civiles de las diversas provincias, en su calidad de presidente de la Junta de Contratación de Trigos, a fin de que entre los días 20 y 25 del mes actual se levante en cada fábrica de harinas un acta relativa a las existencias de trigos y harinas propias y a la de trigos constituidos en depósito, con objeto de conocer exactamente el volumen y la situación de los «stocks» de que disponen los fabricantes, y asimismo ha insistido en la necesidad de que la circulación de trigos y harinas se subordine a las disposiciones en vigor.

Es también deseo del señor ministro, y lo hace saber por la presente nota, que quienes con oportunos medios de prueba conozcan haberse hecho transacciones de trigo a precio inferior de tasa, denuncien el hecho ante las Secciones Agronómicas de las respectivas provincias, a fin de que, instruido el correspondiente expediente puedan aplicarse las sanciones...

La Venerable Madre Maridiaz, amiga de Santa Teresa

En el libro de visitas al Santísimo Sacramento, escritas por San Alfonso María de Ligorio y en la correspondencia el día XX, se encuentran estas palabras: «¡Qué pena pudiera permanecer siempre cerca de Vos, como lo hacía aquella fidelísima sierva vuestra, María Díaz, que vivió en tiempo de Santa Teresa y alcanzó licencia del Obispo de Avila para habitar siempre en la tribuna de una Iglesia, donde continuamente estaba delante de Vos, a quien llamaba su vecino, sin apartarse de allí sino para confesar y comulgar!» Esta Iglesia de donde habla San Alfonso es la capilla de nuestro Seminario de Avila, donde en efecto todavía se encuentra la madre Maridiaz, aunque oculta bajo lámpara sepulcral, en un nichillo colocado en la pared del presbiterio del lado de la Epístola. Tan enterrada como su cuerpo ha quedado su memoria, pues con la excepción de muy pocas personas conocedoras de la excelsa santidad de la madre Maridiaz, la ignorancia y el olvido, para no citar otras causas, han envuelto por completo la vida extraordinaria de la mujer penitente de Avila. Cierzo que hay una circunstancia exitiva: lo mismo Maridiaz, que María Vela, Ana Reyes, El Tostado, Tomás Luis de Victoria, Julián Dávila, Catalina Dávila, Ana de San Bartolomé, San Pedro Bautista, el mismo San Juan de la Cruz y tantas otras figuras extraordinarias, puedan acercarse a Teresa de Jesús y decirle en donces quejas: «¡Oh madre Teresa, bien está que tengais en el cielo y en la tierra toda la gloria, que os corresponde por vuestra santísima vida, pero no nos parece muy bien, que siendo tan abuleses como Vos, os poriais de manera tal, tan avasalladora, tan avara de la gloria, al nos permitis la frase, que los abuleses, nuestros palabras, nos tengan tan arimozados, que no hay un alma, que se acuerde de nosotros; a eso sencillamente no hay derecho».

Verdaderamente que ha hecho la Santa, hablando a lo humano, un corto servicio a sus paisanos ilustres; a todos los ha enterrado, y me temo que estén bajo la tierra del olvido los que vengan en siglos venideros con derecho a la gloria. Si les fuera posible, antes de nacer, deberían suplicar a Dios Nuestro Señor, que les deparase otra patria, porque aquí después de la Santa, no hay posibilidad de levantar la cabeza y destacarse. Les ocurre lo mismo que a las estrellas que, cuando asoma el sol por el horizonte, quedan desahucadas por sus rayos esplendorosos. La madre Maridiaz ha quedado oscurecida por su amiga Santa Teresa, pero todos los que la conocen, admiran en ella en santidad nada común, sino muy extraordinaria.

Natural de Vita, pueblo pequeño de nuestra diócesis y provincia, deseosa de medios para su mayor perfección espiritual, vino a Avila cumplidos ya sus cuarenta años. Vivió en un principio en una casa al barrio de las Vacas, de donde salió al año y medio para habitar en otra de la calle de Santo Domingo, muy cerca de la de Ana Reyes, alma muy santa que también merecía un biografía. Fecé su ocupación continua en estos tiempos el trato con Dios mediante la oración, la recepción de sacramentos y asistencia al culto divino y sermones; y viendo que entorpecían su total consagración a Dios los cuidados de la casa y de unas gallinas, que poseía, porque según el testimonio de Julián Dávila, «la llevaban a alguna vez el pensamiento a que el se las hurtaba o si se le iban... u otras cosas semejantes a estas, lo fue desajando todo hasta quedar en suma pobreza, la cual pobreza pretendió tener en sumo grado, cuanto ella pudo alcanzar». Al tomar por confesores a los padres jesuitas, ya establecidos en la Iglesia de San Gil (hoy San Jerónimo) hubo de tener amistad con don Galomar de Ulloa, la noble dama y amiga de Santa Teresa, a quien tanto ayudó en la fundación de San José de Avila e igualmente con la Santa, que después sería pregonera de su excelsa virtud. Después de unos años en servicio y compañía de don Galomar, obtenida la licencia de D. Alvaro de Mendoza, Obispo de Avila, se acomodó en una habitación, que daba a la tribuna de la Iglesia de San Millán, donde vivió hasta morir, llevando una vida de intensa oración, de muy ferviente devoción a Jesús Sacramentado, de gran penitencia y de la más austera pobreza, que se puede imaginar. Excedieron mucho los límites de este artículo, si me atreviera a consignar algunas pruebas de estas virtudes, que en grado extraordinario poseía la madre Maridiaz. Baste saber que adquirió por aquellos tiempos tal fama de santidad, que se atribuye a San Pedro de Alcántara la frase de que en aquellos sus tiempos dentro de los muros de Avila se encerraban tres santas, María Díaz, Teresa de Jesús y Catalina Dávila.

Aún más, por los días de revuelo en Avila, cuando andaba nuestra Santa en las andanzas de la Reforma, las lenguas que pretendían mortificar a Santa Teresa, lo hacían diciendo que su santidad era la quietud y revoltosa, mientras que la madre Maridiaz era austera y recogida.

Más por la relación con el documento, que hoy publicamos, es necesario dar unas notas acerca de su extremada pobreza y austeridad. En el proceso, que se inició para

su beatificación dijo Ana Reyes «que la forma y manera de vivir que tuvo en la dicha Iglesia, fue de mucha mortificación y penitencia en el vestir, comida y cama, porque no tenía sino una manta y tarima, y un corcho y un escabelejo, a que se arrojaba, y dos almohadas de estrado, que la habían dado de limosna, y con ser los frios de Avila muy rigurosos, nunca madó otra manera de cama ni abrigo de ella». Y el P. Julián Dávila «vió y supo como la dicha madre Maridiaz estaba mal vestida y desahucada, y no traía camisa, todo por la pobreza y santidad, ni tenía cama y dormía sobre un corcho expuesta al frío, que en Avila suele hacer y hace en invierno muy riguroso y que para defenderse de él es menester buen vestido, buena cama y buen aposento y esto ayudado con hambre y con todo el dicho desabrigo (dice este testigo) que muchas señoras de mucho hiel y fidelidad y el sol a dos pasos en un corredor, nunca vió ni supo que saliese a tomar el sol». De esta extremada pobreza de vida, vamos a dar una prueba auténtica.

Hace pocos días hemos tenido la fortuna de encontrar el testamento, que recibió el nombre de Memorial de la Madre Maridiaz, el cual está firmado por el P. Gonzalo Pérez y por el notario Vicente del Hierro. Lo copio íntegramente para que puedan admirar nuestros lectores la sencillez de alma de Maridiaz. Dice así:

«JHS.

Memorial de lo que la Madre Maridiaz quiere que se haga de su enterramiento.

Mando y es mi voluntad que el día que Dios me llevaré de esta vida, mi cuerpo sea sepultado en esta Iglesia de Señor San Millán, si en ella me quisieran recibir, por que debajo de esto tengo hecho voto a mi Dios de esto.

Item quiero que mis bienes los hayan los niños de la doctrina de esta casa de San Millán, por cuanto todos son de limosna y quiero darlos a Dios en estos sus pobres hijos.

Item mando se den dos sayas que yo traigo y el braserillo de cobre a las religiosas de San José.

Item mando el cancel a este colegio para que haga de él un confesionario o lo que quisiere el Padre Rector.

Item mando a Mari López dos tocas de las que se hallen más y más su zamarro.

Item mando la cruz y crucifijo a los Padres de San Gil, digo la cruz de taracea.

Item suplico a la Señora Doña Juana de Vera que puse su merced me ha hecho caridad y merced de darme de comer varios años y provisto de aceite a mi instancia a la lámpara de esta Iglesia, no cese de proveer de aceite a la dicha lámpara por todo el año siguiente de 75 y la resta de este presente año, siendo su merced servida.

Item suplico y pido a la Ilmo. se acuerde de mi ánima pecadora en sus sacrificios y oraciones.

Item lo mismo suplico y pido al Señor Maestro Daza y al P. Rector de San Gil y al P. Muñoz con todos los demás Padres y Hermanos de aquella casa y al Padre Rector de esta casa y a todos los Padres Colegiales de ella, y al Sr. Don Francisco de Guzmán y al Señor Francisco de Salcedo y a todos los demás padres míos y señores a quien yo tengo especial devoción como a todos los padres y señores sobredichos y a los Padres Velázquez, Julián Dávila y Cuevas y a mi sobrino el cura de Herreros y a todos los señores eclesiásticos y seglares y señores especialmente la señora Doña Juana de Vera y la Señora Doña Galomar y la Señora Doña Juana Cimbrón y a todas las demás señoras de esta ciudad las suplico me encomienden a Nuestro Señor, que lo mismo haré yo por todos ellos, siendo mi Dios servido de llevar mi ánima a lugar donde pueda hacer esto.

Item quiero y es mi voluntad que los Padres Colegiales se hallen a mi enterramiento y pido a los cofrades del nombre de Jesús me entierren con la cera de la cofradía como a cofrada que soy y a los Padres de San Gil que se hallen a mi enterramiento.

Item quiero que se quede en casa la gata parda y la blanca se dé al Padre Rector, que ahora es, porque se la tengo muchos días ha mandada y un corcho grande, que yo tengo se dé al Padre Cuevas.

Item digo que una siera y otros bienes que yo mandé a mi sobrino, hijo de mi hermano el mayor con cargo de que dixese una misa cada un año en la Iglesia de Vita como lo tengo mandado por mi codicillo, que está ante Vicente del Hierro, que en cuanto a esto solo valga el dicho codicillo y recuso otro cualquier testamento y codicillo que haya fecho hasta aquí, quiero que no vala sino este, que es fecho en la cibdad de Avila a quince días del mes de Noviembre de mil y quinientos y setenta y dos años a lo cual fueron testigos el Señor Lozano Salazar de Avila y el Padre Gonzalo Pérez, Rector de este Colegio y

el Padre Sánchez y el Padre Castro y el Señor Licenciado Topa, Colegiales vecinos y estantes de esta cibdad de Avila y por no saber firmar rogué al dicho Padre Rector lo firmase por mí de su nombre y dexo por cumplidor de lo contenido en esta mi memoria y al Señor Maestro Gaspar Deza a quien doy poder cumplido. Testigos dichos. Fecha ni supra.

A ruego de la madre Maridiaz, Gonzalo Pérez.

Pasó ante mí años de la otorgante, Vicente del Hierro.

Sin derecho.

Verdaderamente que pudo ahorrar el trabajo de otorgar Maridiaz, porque no parece que lo merezcan sus bienes y alhajas mejores, constituidas por unas sayas viejas, un corcho y dos gatos. Y sin embargo, todo ello fué requerido y estimado por sus herederos. En el citado proceso dice Julián Dávila: «Y que la madre Maridiaz y la señora madre Teresa de Jesús, fundadora de la Orden de Carmelitas Descalzas, frailes y monjas, eran muy grandes amigas en el Señor y la dicha madre Maridiaz mandó una saya a la dicha madre Teresa de Jesús o a su monasterio de San Joseph de Avila, que es de monjas descalzas, y la dicha Santa madre Teresa de Jesús no quiso ponerse la dicha saya, pareciéndole que era más para tenella por reliquia que no para usar della y así la tenían en guarda en el dicho convento, y esto lo sabe por lo que dicho tiene, e por haber sido confesor e compañero de la dicha madre Teresa de Jesús e ser tal apellido en el dicho monasterio de San Joseph.» Apenas fallecida Maridiaz, el P. Gonzalo Pérez se apresuró a enviar a Don Alvaro de Mendoza algunas cosas de la madre Maridiaz e inmediatamente después de recibidas contestó desde Omedo, donde se encontraba el Ilustre Prelado, con esta carta: «Venerable amado nuestro: Habíame hecho tan gran placer con las alhajas, que habéis enviado de la madre Maridiaz, que me hallé puesto en mucha obligación, para procuraros todo contento. Yo le recibiré muy particular, con que procureis haberme de esa buena mujer todas las cosas, que pudierdes, que tengo con ello mucha devoción y holgaré infinito de recoger todo lo que fuere posible suyo y con heredad me enviéis el corcho a muy buen recaudo y si pudierdes cobrarme

algún cillito o pedazo de él u otra cosa, de las asperezas que ella usaba en las penitencias, por vuestra vida que me lo enviéis...»

Creemos que no consiguió el Ilustre Prelado le remitieran el corcho, el cual, después de su legación el P. Cuevas, debió venir a manos de Julián Dávila, ya que al morir éste, le donaba al P. Diego Villena, S. J., que depuso en su declaración: «Que antes que muriese el P. Julián Dávila le dijo estas palabras: Padre, no tengo que le dejar sino es un corcho en que la Santa Madre Maridiaz había dormido y tenido oración más de treinta años y llamando a su oración, que es agora religiosa en el convento de San Joseph, de descalzas Carmelitas dijo: Catalina, dadme ese corcho y dádselo al P. Diego de Villena y dédselo a la dicha Catalina dijo a este testigo a solas: estímele, padre, por haber tenido en él la madre Maridiaz treinta años y también por haber tenido otros tantos después, mi señor oración sobre ese corcho y recibido en él grandes favores y misericordias de nuestro Señor».

Escribió finalmente Teresa de Jesús el elogio de su amiga en carta a la hermana Leonor de la Misericordia con estas palabras, que todos los comensalistas aplican a la madre Maridiaz «Heme acordado de una Santa, que conocí en Avila, que clero se entiende que lo fué su vida de tal. Hablo de todo por Dios, cuanto tenía, y hablábale quedado una manta con que se cubría y dióla también, y luego dae Dios un tiempo de grandísimos trabajos interiores y seguidos y después quejábale mucho y decía: ¿De esos sola, Señor? ¿Después que me habéis dejado sola nada, os me vale? Así que, bien mía, de estos es su Majestad, que pega los grandes servicios contrabajos, y no puede ser mejor papa, porque la de ellos es el amor a Dios».

Ferreol Hernández.
Avila y octubre de 1934.

PERTRIX
MARCA REGISTRADA
SON LAS MEJORES
LOS TEATROS
Principal

COMPRO
toda clase de alhajas de oro y objetos que por deteriorados que estén, dentaduras postizas, monedas de oro y dificultades a otros precios. Pensión Madrid. Castelar, 2.

Meñana jueves, última función de «Espectáculos Vía de Kaffik's», la máxima atracción mágica del mundo.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

LO QUE CUESTAN 133 DIAS DE COMUNISMO

Por MAURICE LAPORTE
Traucción y Prólogo del Vizconde de la Armeria
(Autorizada su publicación en EL DIARIO DE AVILA)

e impresión que recibieron sus nervios. Ni siquiera fueron capaces de levantarse a observar la causa del estrépido, puesto que pocos segundos después, antes de que tuvieran tiempo de reaccionar y recapacitar sobre la causa de tan fuerte estallido, volvió a repetirse la explosión y a los pocos segundos una tercera. Ya no quedaba un cristal sano en todo el edificio, y las arañas pendientes de los techos de los salones, oscilaban de un lado a otro como en un terremoto.

Bela Kun que fué el primero en recobrar la serenidad, se asomó a las ventanas que daban vista al río; vió flotando sobre las aguas del Danubio un cañonero, que ondeaba el pabellón rumano, bombardeaba el edificio soviético.

Se resistía a creer la realidad que le enseñaban sus ojos. El alarde de valor de los marinos rumanos le parecía un sueño, una pesadilla. ¿No era acaso una insensatez, una locura del capitán haber llegado tantas millas río adentro? ¿Y cómo le había sido posible llegar hasta allí?

Una vez repuesto de la impresión que había recibido, el dictador salió a la calle y subiendo precipitadamente a su coche se dirigió a toda velocidad al cuartel María Teresa.

Media hora más tarde cuatro piezas de artillería pesada, estaba alineadas sobre la margen izquierda del río. ¡Ya era tarde! Inútil previsión. ¿Cómo pensar que el cañonero iba a volver a repetir la proeza? Esa proeza de los

marinos rumanos, que jugándose la vida pusieron en un brete al Consejo bolchevique que amenazaba a toda Europa, inauguraba una nueva serie de combates que pronto tomaron aspecto de definitivos.

Kun penetrado de la depresión moral que había de seguir a tan significativo ataque, quiso hacer público cuanto antes un éxito del ejército rojo, que hiciera renacer la confianza de los suyos. Para eso telegrafió al generalísimo Stromfeld, ordenándole que tomara la ofensiva. Tuvo la suerte de que las tropas checas fueran derrotadas con relativa facilidad, circunstancia que hizo concebir al dictador esperanzas sobre la posibilidad de una victoria definitiva, mucho mayor cuando supo que los aliados no aprobaban el avance de los rumanos y decidían mantener una actitud pasiva en lo referente a los asuntos de Hungría. Estos acuerdos tomados en París, llevaban la firma de George Clemenceau.

Bela Kun desplegó en esta ocasión, más que en ninguna otra, una actividad extraordinaria; lo mismo estaba

presidiendo sesiones y actos en Budapest, que en el frente de batalla o arregando a los soviets de provincias. Todos sus discursos acababan de la misma manera: «La clave del éxito de nuestra campaña está en Szegred, tomemos la ciudad y colguemos a Bethlen». Stromfeld, considerando vencido al ejército checo, decidió volver sus armas contra los rumanos a quienes pretendía arrojar al otro lado del Tisza. En los primeros encuentros los rumanos se replegaron bastante desordenadamente por lo que los rojos creyeron con asombro en la probabilidad de una victoria definitiva. Estos pequeños éxitos parciales fueron grandemente festejados en Budapest, engalanando los balcones, tocando las bandas de música por las calles etc... Bela Kun hasta se dignó indultar a varios reos de muerte. Perdón que recayó sobre los más inculpicables estafadores y que no podíamos dejar de consignar muy señaladamente, porque constituye el único acto de clemencia de la brutal dictadura roja.

Esta alegría de los bolcheviques duró bien poco. En el pueblo Győr, próximo

a la frontera checoslovaca, cuando el 21 de marzo un equipo de funcionarios soviéticos que sembraba el pánico, según las prácticas de Rabinovits y Szamuely, se dió cuenta de que habían sido movilizados la mayoría de los hombres útiles y sólo quedaban en la población los viejos inútiles, se apoderaron de las mujeres y dispusieron que fueran condenadas a muerte, aquellas que se resistieran a la proposición de cualquiera de ellos. En resumen, que decidieron poner en práctica el decreto de socialización de las mujeres. Los bolcheviques pasaron unos días entregados a los más voluptuosos placeres; no tenían más preocupación en esas horas de orgía, que la dificultad que les ofrecía la elección, ya que nada se les resistía una vez que habían ahorcado a las que heroica y virtuosamente supieron defenderse. Esta vergonzosa situación duró hasta que una noche las mujeres decidieron sublevarse, y armadas con cuchillos de cocina, picos y demás instrumentos que tuvieron a mano, penetraron en la cárcel, degollaron a los guardianes y pusieron en libertad a los

presos políticos, quienes en unión de sus redentoras se apoderaron de las armas de los carceleros y marcharon a la casa de los soviets, a los que encontraron compartiendo el sueño con el hastío de la orgía y fueron asesinados en su mayoría. El ejemplo de estas valientes mujeres fué imitado por las de los pueblos inmediatos lo que dió lugar a que Kun encargara a Szamuely de la represión de estos desórdenes.

—Comprendo que cada uno debe sufrir el castigo que corresponda a su crimen, sin que por eso apruebe la actitud de los funcionarios, principales culpables de lo sucedido. Pero si no procedemos enérgicamente, se reproducirán los mismos desórdenes en otros lugares.

Szamuely salió al mando de cien hombres de Lenin y quiso que le acompañaran Matías Andrelli y Tron el armenio, porque sabía que con su ayuda podría hacer el mayor número de víctimas posibles en un mínimo de tiempo.

Llegados a Győr recorrieron la ciudad.

(Continuará)

AVILA AL DIA

Cristiano homenaje

Entre los amigos del malogrado Comandante Albarrán (q. e. p. d.) se agita la idea de ofrecer por su alma un solemne funeral, como cristiano homenaje de cariño.

Asimismo se trata entre algunos elementos de ofrecer un solemne funeral, a poder ser en la Santa Iglesia Catedral, por los muertos con motivo de la intenciona revolucionaria.

Oportunamente daremos más detalles.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rablo y Cruz Roja de Madrid).

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido atendidos Leonardo Pinilla de heridas en la muñeca, y Julia Gonzalez de erosiones en distintas partes del cuerpo que la produjo al apopallarla una bicicleta.

LENTEJAS ARMUÑESAS para sientra a peseta kilo. Mercellino Alonso; Crespos (Avila).

Accidente automovilista

En el kilómetro 151 de la carretera de Madrid a la Coruña término de Arévalo la camioneta de la matrícula de Coruña núm. 4.375, conducida por José Fernández, a quien acompañaba Daniel Soto chocó contra un arbo, sufriendo el vehículo algunos desperfectos.

En el accidente resultaron heridos ambos ocupantes de la camioneta, el primero leve y grave el segundo.

¿No necesita gabán?

Para ver los modelos que presenta la Gran sastrería ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Reyes Católicos, 40. Teléf. 31.

Comienzo de las clases

Mañana darán principio las clases en la Escuela Normal del Magisterio de esta ciudad.

PERDIDA de un anillo de oro, forma de rosa en filigrana, desde la Iglesia de la Santa a Duque de Alba.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en Duque de Alba 6 duplicado donde se gratificará.

La fiesta del Comercio

Con motivo de celebrarse mañana la tradicional fiesta que la industria y comercio dedica usualmente a Santa Teresa, las tiendas no abrirán sus puertas, haciéndolo solamente durante algunas horas las del ramo de la alimentación.

Arturo Canales

Enterrados del marie, plus reje. Cementos Cosmes, Anisad y Cangrejo. Costales, 3. Teléf. n.º 43

Aviso a los Estudiantes Católicos

Con motivo de la fiesta de los estudiantes católicos que D. M. se celebrará el 19 del corriente, mañana tendrá lugar en la Santa el ensayo general de la Misa. El ensayo será de siete a ocho de la noche. Por eso se ruega a todos los que quieran tomar parte, acudan con la mayor puntualidad a dicho acto.

S. Jiménez Blázquez

Practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Masagista, Asepsia en enfermedades secretas.

SAN SEGUNDO, 28 TELEFONO 69

Detenido

Por estafa de alguna cantidad de tejidos ha sido detenido un individuo llamado Ricardo Ruiz.

ARCE SAINZ

Tisiología, Laboratorio, Rayos X Colapsoterapia Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5 Zendera, 8, principal.

Objetos perdidos

En esta Administración se halla a disposición de quien acredite ser su dueño, un llavero con llaves pequeñas, encontrado en un establecimiento.

También en la imprenta donde se edita EL DIARIO se encuentran a disposición de aquel a quien pertenecan unos lentes encontrados en la vía pública.

SE VENDE camioneta Dogge 2 toneladas, ruedas nuevas, patente pagada, a toda prueba, en 3.500 pesetas. Para tratar en Clifás, Primitivo Moreno.

Ecos de sociedad

Funeral por el comandante Albarrán

Esta mañana se ha celebrado en la Iglesia parroquial de San Pedro un solemne funeral por el alma del que fué pundonoroso comandante de Intendencia, D. Maximiano Albarrán, muerto gloriosamente por la Patria, luchando contra la insurrección de Asturias.

El templo se hallaba materialmente atestado de fieles, que quisieron demostrar con su asistencia al piadoso acto su simpatía y cariño al difunto, encontrándose entre aquellos el coronel de Intervención, Sr. Hernández de la Torre; diputados a Cortes, Sres. Velayos y Pérez Arroyo; comandante de la Guardia civil, Sr. Rodríguez Parinollo; jefes y oficiales de la Caja de Recluta y muchísimos más, que no es posible consignar por su elevado número.

La presidencia del duelo estaba ocupada por el hermano del finado don Constantino Albarrán, a quien acompañaban el ilustre señor Provisor y Vicario general del Obispado, don Galixto Argüeso, don Angel de Diego Capdevilla, don Benjamín Caro, don Juan Chagüñeda, y el teniente coronel de la Guardia civil don José Domingo.

En el centro del templo se levantaba un catafalco adornado con paños y almohadones de terolopelo negro, y rodeado de luces.

Después de la misa se cantó un solemne responso.

La familia del bizarro militar, muerto en el cumplimiento de su deber, sigue recibiendo innumeras bles testimonios de pésame, reiterándola EL DIARIO el suyo muy sentido.

Pésame oficial

Esta mañana el coronel comandante militar de la P.ª, Sr. González P. Villamil, acompañado del capitán de Estado Mayor Sr. Caldevilla, estuvo en el domicilio de los familiares del comandante Albarrán (q. e. p. d.), para testimoniarle el pésame oficial en nombre del Gobierno de la R.ª pública por su heroico comportamiento en el asalto a Oviedo donde halló gloriosa muerte.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del funcionario del Banco Central D. Mariano Estrella. Eshorabuena.

Nuevo abogado

Con la calificación de sobresaliente ha terminado la carrera de Derecho en la Universidad de Salamanca la estudiante señorita María Luisa de Miguel García. Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Acompañado de su familia han

Dos días en poder de los revolucionarios

Tenemos el gusto de publicar unas cuartillas de un amigo nuestro que estuvo en poder de los revolucionarios dos días, y con sencilla sinceridad nos describe la tragedia de su viaje en la forma siguiente:

«Sin que apareciera nada anormal en la capital de la montaña, Santander, salimos con dirección a Avila en el tren correo de aquella capital para Madrid, a las nueve menos cinco minutos de la noche, y en la estación de Guarnizo nos cruzamos con el rápido que venía de Madrid, cuyos cristales venían destrozados, desperfectos ocasionados al pasar por Valladolid.

Morcha veloz el tren y se detiene una hora en Torrelavega, ignorando los viajeros la causa; al recomendar el convoy la marcha nos dijeron que había sido por la explosión de un petardo en la estación de Coidas de Bessaya.

Después de algunas paradas reglamentarias, en las estaciones de trayecto, llegamos a Reinos, y al entrar el tren en agujas nos recibían los revolucionarios con una salva de disparos, que yo no pude preclar hasta ver cómo todos los viajeros como por resorte se echaban al suelo de los coches, hasta que el tren paró y cesaron los disparos: allí se encontraban cinco guardias y un teniente, pero vimos unos 400 o 500 revoltosos, que por su actitud daban a conocer que poseían armas; dueños de todo se empeñan en no dar salida al tren y los viajeros, con una temperatura de algunos grados bajo cero, tuvimos que soportar las inclemencias de aquella noche en la cumbre de Reinos.

Al amanecer del sábado, por un rasgo del maquinista, salimos de Reinos y se oyeron algunos disparos que no hicieron blanco, hasta que llegamos a la estación de Mataporquera; aquí nos esperaban todos los vecinos y algunos de Barruelo que pistola en mano, obligaron a descender del tren al maquinista y fogonero, al grito de: «cabe ella que exclamaba «a las calderas vivos, con ellos,» «esquilotes, ladrones, etc.» y en calidad de detenidos los conducen a la Jefatura de la estación; se hacen dueños del tren, los de Barruelo cortan las comunicaciones telegráficas, levantan la vía, arrojan enormes piedras, todo esto demuestra los instintos criminales que albergaban en su corazón.

Los ayes lastimeros de las pobres madres nos conmovieron a todos los viajeros que esperábamos de un momento para otro, morir o entre los barrotes o asillas del tren o una bala al resistirnos los revolucionarios parapetados en el tren.

A las dos horas de estar detenidos (en Mataporquera el cabecilla de los rebeldes arengó a todos con estas o parecidas palabras: «Sepan todos que ha triunfado la revolución, para que vean que somos humanitarios respetaremos hoy las vidas de los viajeros, el tren queda

salido para Madrid los señores Barona de Rada.

También han marchado a la capital, dando por terminada su temporada veraniega los señores de Noguera (D. Julio).

Una boda

El pasado día 15, festividad de Santa Teresa, contrajeron matrimonio en Madrid en la Iglesia de San Antonio de la Florida, la bella señorita Teresa San Segundo Valgón, con el competente empleado de la Compañía del Oeste de España, D. Angel Pina de la Cruz.

Bañado la unión el Párroco de dicha Iglesia, y fueron apadrinados por D. José Luis Pino y doña Bernarnda Hernández, hermanos del novio.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Los novios a los que deseamos eterna luna de miel salieron para distintas capitales.

La Internacional Socialista niega su apoyo a los socialistas españoles

BRUSELAS.—Los representantes de la Internacional Socialista, contestando a la proposición de acción común en favor de los socialistas españoles, hecha por la Internacional Comunista, han manifestado a los representantes de esta organización, que no podían aceptar ningún compromiso categórico con objeto de ayudar a los socialistas de España y en apoyo de su opinión recuerdan que la atmósfera no es en todas partes propicia para emprender acciones de esta índole.

Terminan manifestando que no obstante su opinión, darán cuenta de la proposición al Comité ejecutivo de la Internacional, aunque creyendo abundará en esta ordenca.

detenido, mañana cuando lo acuerde el comité de huelga saldrá; hay que custodiar las carreteras y todos a sus puestos.

Todo el día del sábado vimos como los chicos con sendas porras, acudían hacia el tren y se entretenían en quitar las fuerzas de la máquina y los torvillos sin que nadie les reprendiera. El comité de huelga esperaba la llegada de los de Asalto para hacerles frente, pues parlamentando con ellos decían «que eran dueños de la situación, habían ordenado al pueblo que al anochechar no saliera nadie de casa y todo el pueblo obedeció las órdenes de los revolucionarios».

Lo que nos conmovió a los viajeros fué cuando a las seis de la tarde se presentaron. 15 o 20 con escopetas al hombro y el cabecilla ordenó «que para tranquilidad de todos había que cachear a todos los viajeros» y con la pistola en la mano y la escopeta sobre el hombro registran a todos, y después de realizada esta operación ordena el comité de huelga que hay que desalojar el tren y nos dan libertad para ir donde queremos; cogemos la maleta y nos dirigimos a la fonda de la «Rabla» con la ausencia del comité de huelga.

Allí con toda cautela oímos por radio la noche del sábado el discurso del señor presidente del Consejo y la declaración del estado de guerra, cosa que no observaron los revoltosos, pues el amo de la fonda estaba asustado, si se enteraban.

Dormimos no muy tranquilos, y al amanecer los disparos de los revoltosos que huían al monte fué la alarma que nos despertó; al ver las fuerzas del ejército que acudieron a auxiliarnos el domingo renació la tranquilidad y sin un disparo se hicieron dueños de Mataporquera.

Con mucho trabajo pudo llegar la fuerza, que a cada paso tenía que reparar la vía y después no pudo llegar a Reinos porque habían volado dos puentes.

Se dieron grandes vivas a España, a la República y al Ejército.

A las ocho y media con toda clase de precauciones sale el tren y al llegar a Quintanilla, se encuentran detenidos en esta estación el correo y rápido de Madrid por los mismos casos que el nuestro.

Desde el tren divisamos cuatro hermosos aeroplanos militares que volaban sobre Barruelo dispuestos a bombardearlo sino se entregaban lo que hicieron inmediatamente.

Dicho día de la Virgen del Rosario que nos rescataron del poder de los revolucionarios, nunca se nos podrá olvidar en la vida a todos los viajeros.

Después hicimos el viaje con toda felicidad y todos los viajeros que en aquellos momentos éramos como hermanos, sentimos el separarnos, una vez que habíamos pasado juntos las penas y amarguras de dos días en poder de los revolucionarios.

Este ha sido el relato de un superviviente detenido dos días en Reinos y Mataporquera.

Quintanilla 7 de octubre 1934.

El Gobierno continúa sin adoptar acuerdos respecto a los Consejos de Guerra esperando a hacerlo en bloque cuando conozca todas las sentencias.—El rector de la Universidad de Oviedo protesta de que haya de suspenderse la vida académica de aquella capital.—Suspensión de los derechos reales de Cataluña

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros

MADRID, 17, 4:30 tarde.—Se celebró esta mañana en la Presidencia Consejo de ministros. Al terminar el mismo el ministro de Comunicaciones dijo que no se había tomado ningún acuerdo y el de Estado manifestó que el vapor «Turquesa» salió ayer de Burdeos con rumbo al Ferrol.

El Sr. Martínez de Velasco facilitó a los periodistas una nota en la que refuta algunas afirmaciones de «La Nación» de anoche negando rotundamente que se haya despedido en el Ayuntamiento al personal que se admitió para sustituir a los huelguistas.

Al salir el señor Lerroux fué rodeado por los informadores a los que dijo que había pocas noticias, pues el Consejo se había reunido para examinar los sumarios relativos a Farrás, Escofet y Ricart, todos ellos instruidos en Barcelona; respecto a los juicios celebrados en Asturias, aun no se han recibido por el Gobierno las sentencias. Se examinaron distintos problemas que plantean los sumarios primeramente citados con objeto de preparar el trabajo para tomar acuerdos en bloque cuando se reciban las sentencias de Asturias. Terminó diciendo el señor Lerroux que de todo ello daría cuenta mañana al presidente de la República, en el Consejo que se celebrará en el Palacio Nacional.

Una protesta del rector de la Universidad de Oviedo

—El ministro de Instrucción ha recibido un telegrama de Oviedo en el que el rector de aquella Universidad le da cuenta de la destrucción de los edificios del Instituto y de la Universidad, protestando de estos actos vandálicos que impiden la vida académica en aquella capital en el presente curso.

La suscripción para la fuerza

—Continúan recibiendo considerables y numerosas cantidades destinadas a engrosar la suscripción para el homenaje a la fuerza pública. El jefe del Gobierno ha manifestado que se nombrará una comisión para organizar el homenaje, y se abrirá una cuenta corriente en el Banco de España.

—También al salir del Consejo preguntaron los periodistas al señor Lerroux si esta tarde volvería a reunirse los ministros, negando el jefe del Gobierno, y añadiendo que tal cosa solo ocurriría en el caso de que algún tribunal militar hiciera alguna consulta.

En Estado

—El ministro de Estado recibió esta mañana a varios representantes extranjeros, entre ellos a los ministros de China y Uruguay, y el embajador de Alemania.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad ha recibido un telegrama del ministro de Hacienda en el que éste le dice que la parte de recaudación que se le ha quitado a la Generalidad era la que no se había traspasado todavía.

—Ha sido suspendidos los derechos reales de Cataluña, con motivo del pleito entre los procuradores de aquella región y los del resto de España.

—El jefe de Policía se ha lamentado de que no tiene elementos suficientes para la vigilancia de los lugares y casas de mala nota. En el Circo de Atores fué sorprendida una partida de juego de alta apuesta que tenían en fichas 18.000 pesetas.

—Han sido detenidos dos individuos por insultos al Gobierno y a la fuerza pública.

Tranquilidad en Oviedo

OVIEDO.—No se han vuelto a oír tiros. Los rebeldes, acorralados por los regulares y el ejército, intentan huir hacia Mieres y Sama, buscando el refugio de las montañas.

Por el extranjero

BURDEOS.—Los representantes del Gobierno español se han hecho cargo del vapor «Turquesa» que inmediatamente han salido del puerto con rumbo al Ferrol.

BELGRADO.—El rey Carlos ha llegado a ésta para asistir a los funerales por el alma del monarca yugoslavo.

Dr. García Sánchez Plaza

Director Provincial de Higiene Infantil. Especialista en enfermedades de los niños.

CONSULTA CUATRO TARDE Pedro Dávila 5 y 7

Lo que dimite Jiménez Asúa

MADRID.—El diputado socialista Sr. Jiménez Asúa ha dimitado el cargo de presidente del Tribunal de Menores, que es honorífico, y continúa desempeñando el de miembro del Instituto de Estudios Penales, remunerado con cinco mil pesetas.

Suspendido de empleo y sueldo por falsario

—Ha sido suspendido de empleo y sueldo el oficial segundo del ministerio de Trabajo, Sr. López Golcochea, ex diputado a Cortes radical socialista, por haber desuiciado, siendo falso, que el Gobierno obligaba a los empleados a firmar un mensaje de adhesión a los Poderes constituidos.

¿Que ha sido de esa ley?

Se comenta en los centros políticos que no haya sido firmada aún la ley de restablecimiento de la pena de muerte en la jurisdicción civil, y se cree que la firma irá acompañada de un preámbulo periclitado al que se insertó en la última ley de amnistía.

La entrada de trigo y harinas en Cataluña

—Una nota se ha facilitado en el ministerio de Agricultura, y en ella se dice que una de las actuaciones del presidente interino de la Generalidad ha estado encaminada a que desaparecieran las trabas y dificultades para la entrada en Cataluña de los trigo y harinas del resto de la península.

Ha contestado a la consulta hecha por el ministro, que ha dado las oportunas órdenes para que desaparecieran esas dificultades.

Por lo tanto, se pone en conocimiento de harineros y trigueros, que no existen más restricciones que las que determina el decreto de 30 de junio respecto a la harina de trigo o a los trigos mismos, claro es que justificando que se han cumplido los procedimientos de tasa.

VENDO muy baratos 7 boocoyes de 40 cántaras de cabida.

Para tratar, con M. Gómez. Reyes Católicos 6 y 8; 2.º.